附件一
应届毕业生如何解决“慢就业”
1. 公务员考取率是1%—1.5%、事业编考取率是12%，还有很多岗位有专业限制、年龄限制、应届生身份限制。放开胆子预测一下你被录取的几率有百分之几？
2. 2024届、2025届的学弟学妹在未来的求职大战中会不会“礼让”你？
3. 工作不好找？从去年9月到现在，你是在踏踏实实找工作还是“演技高超”地打酱油？
4. 老话说，时间就是生命，你现在的每一年，是不是堪称金贵？
5. “实在找不到工作就去自主创业”，创业是一出没有观音保驾护航的《西游记》，一个都不能被雇佣的人如何自雇和雇佣他人？
6. 你觉得拿着手机就拥有世界，等到年尾了，问问自己，明年的现在，自己挣钱交网费的，你会不会是其中一个？
“灵魂六问”完，再来说说为什么不鼓励慢就业
1.错过了“校招”这一找工作的好机会
第一：校招进入好公司的机会更多。
第二：公司对校招的应聘者要求相对低一些，因为毕业生普遍没工作经验，这时候更看重的是你的综合能力、主动性和可塑性，但是社招应聘，就普遍要求工作经验或者工作能力的深度考察了。
第三：校招基本都是属于正式招聘，入职后可以直接转为正式工作人员。
2.脱离了社会，增加对就业的恐惧感
社会在持续发展，时代的变化日新月异，在如此激烈的竞争环境下，站在比赛的同一起跑线的应届生，出发的越晚，离目标就越远，差距也就显而易见。宅在家中一两年后，面对着瞬息万变的外部世界，感受到自己逐渐弱化的社交能力，更不敢想象面试官的冷眼和质疑……对于就业的恐惧心理会不会再增加几分呢？
3.积累矛盾，增加家庭负担
对于一些条件并不优越的家庭来说，“慢就业”会多多少少为家庭带来一些经济负担。但真正的负担是家有“待业青年”的焦虑、不安的精神压力。久而久之，会产生矛盾，造成家庭生活上的不和谐。
怎样缩短“慢就业”时间
1.快速做好定位，积极行动
集中精力做好职业规划
快速探索未来工作中
自己所需要的技能和素质
我们可以因为一些原因短暂“慢就业”
但是那只是为自己
尽快辨明下一步前行方向做准备
找到自己的目标和方向后
唯有不断行动才能让我们目标一一实现
2.向身边人寻求就业指导帮助
当我们处在迷茫期时
可以向自己的老师
已毕业的学长学姐
亲戚朋友寻求就业指导的帮助
也可以咨询专业职业生涯规划相关人士
与其自己摸不清头绪
不如多多听听“过来人”的意见
沟通的过程其实也是自我梳理的过程
可以帮助自己了解自身的
职业特质、内在驱动力
了解真实工作状况
3.持续关注招聘信息，拓宽就业途径
充分利用求职公众号
企业公开招聘等平台资源
持续关注新增的招聘信息
及时投递简历
不放过任何一个机会
通过参加招聘会
寻求老师、校友的推荐等方式
拓宽就业途径
4.提升求职经验
可以运用网络资源
多多学习职场大咖分享的求职技巧
但更要抱着不怕失败的心态
尽可能多的参加笔试面试
只有通过多实践
才能使自己的求职技巧得到最大的提升
同时也促使自己合理定位
找到适合自己的工作
5.适度降低预期
毕业生中只有10%的人
一次就找到了自己理想的工作
而大多数人无法一次达成目标
如果不能一次到位
分步达成是不错的办法
在找到理想工作的路上
不怕曲折，只怕停滞和放弃
称心如意的工作
需要我们不断地进行职业探索
应届生身份有哪些优势？
1. 人才落户和毕业生补贴
许多城市为了长远发展，希望留住和引进人才，出台应届生可直接落户的政策。以上海为例，博士应届生和双一流大学硕士应届生，符合基本申报条件可直接落户。对于未来想要在一二线城市落户的同学来说，如果能够以应届生身份落户，自然是最佳选择。
很多市政府、区政府会对前来就业的应届生有各种补贴政策，比如就业补贴、租房补贴、生活补贴等。以杭州为例，来杭州工作的全球本科及以上学历应届毕业生（含毕业5年内的回国留学人员、外国人才）可领取生活补贴，其中本科1万元，硕士3万元，博士10万元。应届生们可以打电话到当地的人力资源局进行相关咨询。
再以“人才住房补贴”为例，从本科生到硕士再到博士，有不同的补贴标准，金额达到万元以上。全国有30多个城市可以领取基层就业补贴。除此之外，还有创业补贴。国内一些城市对于创业应届生有启动资金的支持，我省在2022年12月出台了18条措施支持大学生创新创业，《实施意见》提出，要用好就业创业补助资金，支持建设一批具有示范和带动效应的创业孵化基地，服务大学生创业，对成功认定的省级创业孵化基地按90万元标准给予一次性补助。同时，落实减税降费政策，自2022年1月1日起至2025年12月31日，对高校毕业生在毕业年度内从事个体经营且符合规定条件的，在3年内按每户每年14400元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。
2.各类考试资格优势
国考、省考、教师考编、事业单位招聘等各类招聘考试，很多职位都限定应届生报考，而各省市的选调生则明确限定当年应届生报考。因此，我们可以看出公考、事业单位对应届生身份的偏向是非常明显的。
早在2020年的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议中，就提到“政府部门公务员招聘和国有企业招聘适当增加规模”。每年的公务员招录考试中，应届毕业生都是报考大军的重要组成部分。从各地公布的政策来看，一些地区已释放出在公务员招录方面向应届生倾斜的信号。相较往年，不少省份的公务员考试招录规模大幅增加。同时，优化招考时间安排，尽早安排机关、事业单位招聘考试工作和各类职业资格考试时间，给高校毕业生离校前留出充足的求职时间。总结来说，就是扩招与提前招人。这些政策新闻，无一不体现出对应届生友好的倾向。
近年来考公人数逐年上涨，几百人竞争一个岗位的情况不在少数。如果同学们能够以应届生身份报考选调生或者限定应届生的岗位，面临的竞争压力相对较小，是公考上岸的好机会。
小贴士：根据《2023年国家公务员考试报考指南》，国家统一招生的普通高校毕业生离校时和在择业期内（国家规定择业期为二年）未落实工作单位，其户口、档案、组织关系保留在原毕业学校，或保留在各级毕业生就业主管部门（毕业生就业指导服务中心）、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构的毕业生，可按应届高校毕业生对待。
3.找工作优势
为确保大学生就业率，国家对应届生就业有许多政策激励，企业招聘一定数量的应届生可以享受政策福利，对于应届生而言，校招岗位多，门槛低，此外，应届生可塑性强，没有其他因素干扰，所以企业更愿意通过校园招聘招收应届生。
（1）经验要求、技能要求相对较低。既然企业在招聘的时候知道自己面向的手中是没有什么经验的应届生，那么在招聘的时候，相对比较社招，对经验的要求比较低，能够增加我们的求职成功率。
（2）校招职位有优势。校招是更多企业为了公司日后管理阶层人员做准备，这就证明了企业认为你是“可塑之才”，进入公司后只要你肯好好努力，会有更多的机会！
（3）薪资更高，晋升前景好。公司招聘的管培生岗位，通常给到的薪水会比往届生高一些，此外，企业也有针对校招生的相对完善的培养体系，而且之后的晋升路线也更清晰。
4.关于应届生的常见问题
➤签订了三方协议还算是应届生吗？
如果签订了三方协议，但是没有毕业且尚未入职（没有使用派遣证和报到证），仍然算作应届生，还可以参加校园招聘、报考公务员等。不过，需要注意的是，如果违约，需要承担支付违约金等相关风险哦！
➤应届生身份何时失效？已经签订劳动合同，缴纳社保后就会失去应届生身份；超过择业期，不管是否找到工作，应届生身份都会失效。
➤我签订了劳动合同，购买了五险一金，还算应届生吗？已经签订了劳动合同甚至企业已为你购买了五险一金，那么你已经是社会人身份，不算是应届生了哦。
➤我签订了三方协议，用了派遣证和报到证，但目前处于离职状态，还算应届生吗?派遣证和报到证使用过一次就已失效，所以一定要小心使用。已经签订了三方并去公司报到过，已有过工作经验，不再算作应届生身份了。
➤我目前只是签订了三方协议，尚未到相关企业单位入职，还算应届生吗？签订了三方协议，没有毕业且尚未入职（没有使用派遣证和报到证），就依旧算应届生，还是可以参加校招、报考公务员等。但是需要明确违约后需要承担的风险噢！
（注意：对于“二次入学”，即工作后又继续攻读全日制学位的同学，一定注意在入学期间暂停缴纳社保，否则可能影响最终应届毕业生身份的判定。)
