关于开展土木工程学院2024年大学生暑期社会实践活动的通知
各专业班级：
为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，以习近平总书记关于青年工作的重要思想为指引，增强新时代社会实践活动实效、深化实践育人工作，引导土木学院学子在“社会大课堂”中感知理论知识与实践发展的有机联系，从党的伟大奋斗和历史经验中汲取前进动力，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花，经院团委研究，决定开展2024年大学生暑期社会实践活动，鼓励大学生与基层双向奔赴，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量，奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章，现将有关事项通知如下。
一、活动主题
实践躬行悟使命，挺膺担当谱新篇
二、参与对象
学院全体全日制在校学生
三、实践内容
（一）红色基因传承团
学习宣传党的百年奋斗重大成就和历史经验，依托各地红色资源，开展重走红色足迹、追溯红色记忆、访谈红色人物、挖掘红色故事、体悟红色文化等多种形式活动，持之以恒推进党史学习教育常态化、长效化，引导青年学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。
（二）理论普及宣讲团
围绕深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，组织引导青年学生深入基层开展“习近平总书记与大学生在一起”学习分享活动，以习近平总书记考察高校重要讲话、对青年学生寄语、给青年学生回信精神、《习近平与大学生朋友们》等为主要内容，进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学思践悟。紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，精心设计开展有内涵、有人气的宣传教育活动。
（三）乡村振兴促进团
深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，帮助和引导青年学生紧紧围绕“国之大者”深刻领会感悟为什么要推进乡村振兴、如何推进乡村振兴等系列重大理论和实践问题。帮助学生了解认知乡村，特别是国家乡村振兴重点帮扶县的乡村发展状况，积极助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，帮助发展乡村产业，美化乡村环境，提升乡风文明，促进乡村公共服务，讲好乡村振兴故事。
（四）国情民生观察团
聚焦党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，以脱贫攻坚重大历史性成就、全面建成小康社会决定性成就等为现实教材，组织学生在国情考察、社会观察、调查研究、学习体验中了解国情社情民情，感受全过程人民民主生动实践，引导学生深刻领悟党的领导、领袖领航、制度优势、人民力量的关键作用，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
（五）民族团结实践团
贯彻落实中央民族工作会议、中央第七次西藏工作座谈会和第三次中央新疆工作座谈会精神，组织我校大学生开展国情考察、地球第三极保护行动等社会实践活动，帮助和引导青年学生通过实地调研和观察，深入了解民族团结现状，充分感知民族地区发生的翻天覆地的变化，当好民族团结的宣传者、示范者和践行者，不断铸牢中华民族共同体意识。
（六）结合自身专业开展社会实践活动
按照国家及省有关方面要求，结合校、院及专业特色或思想政治理论课的相关内容，开展主题鲜明、内容充实的社会实践活动。
四、组织形式
1.各团队根据自身情况，结合所学专业和学院要求，按照“就地就近”原则开展个人实践，同时鼓励团队积极参与逐梦杨帆计划等返家乡实践。
2.要牢固树立安全意识，在保证自身人身财产安全的前提下有序开展活动。
五、申报程序
由学生（团体）自行开展社会实践，学生（团队）自行联系企业、社区等单位达成实践意向并完成实践，如有需要，学院团委将统一为实践学生开具介绍信。
六、认定与表彰
自行开展暑假社会实践的个人（团队），经审核合格后按二课标准统一补录2学时；学院下学期将对自行开展暑假社会实践团队或个人进行评比，评选出一定数量的“暑假社会实践先进个人”，并按完成情况等进行定级（一等、二等、三等），分别按院级获奖补录4、3、2学时。以上所有形式的暑假社会实践参与者，均可申请参加校级评优，学院补录校级评选结果与院级定级对应学时中较高的，两者不叠加。
七、鉴定及评优材料准备预通知
自行开展社会实践的团队（个人），需准备至少5张本人在工作岗位上的实践照片，向学院团委提交实践总结（ppt形式）或调研报告，以及实践单位盖章的证明材料。以调研报告为实践成果的，调研报告不少于1500字、且经鉴定合格的，直接定级为院级二等奖及以上。
八、其他
所有社会实践如符合志愿服务形式，请学生自行联系活动发布方在志愿四川上进行报名获得志愿服务时长。所有形式的社会实践均先鉴定，后评优。各团队自行在自媒体上宣传报道，内容积极向上。
各实践团队或个人在开学后一周内向土木工程学院“筑梦者”志愿服务队廖晨伶同学提交活动情况材料、活动报告。


